



“向高攀,向新进”招商银行合肥分行23周年系列报道之一—— 发挥“三融”优势 服务国家战略

编前语:2024年是招商银行合肥分行成立23周年。23年来,招商银行合肥分行根植江淮沃土,积极落实安徽省委、省政府的工作部署,不断融入长三角一体化发展大局,以“创新驱动、模式领先、特色鲜明的最佳价值创造银行”为愿景,为安徽省打造“三地一区”、建设“七个强省”提供有力金融支撑。合肥分行已连续5年获得反洗钱评价A类,连续6年在人民银行安徽省分行综合考评中被评为优秀,连续4年被省外汇局评为“外汇业务合规与审慎经营A类银行”称号,多次被安徽省政府评为服务地方实体经济发展优秀单位,在第七轮、第八轮银行业金融机构安全评估中连续获评“省级优秀单位”称号。在23周年之际,编者通过系列报道带您走进招商银行合肥分行服务安徽的点点滴滴。

顺势谋变,创新向上。招商银行合肥分行充分利用融资、融智、融科技“三融”服务优势,以智库输出、资源撮合、金融科技产品赋能等行内特色服务和产品为抓手,积极为政府和企业排忧解难,探索出了一条独具特色的服务路径。

融资:构筑全方位金融服务生态

近年来,安徽经济的发展中,招行的身影不可或缺。招商银行合肥分行凭借招行系统与招商局集团的协同优势,深度融入地方政府与国企的投融资生态,提供包括专项债、产业基金、公募REITs、园区综合服务及招商引资等在内的全方位“融资+服务”解决方案,着力解决地方在经济发展领域的痛点及难点问题。

协同共进,共沐发展之光。该行持续加强实体经济支持,积极参与重大项目融资,自2022年以来,为国家级和省级重大战略项目累计放款271亿元,为省内上市公司提供合计近300亿元授信支持。充分发挥专项债领域的专业优势,为全省各地市财政、发改及相关主管部门提供专项债全流程服务,每年谋划项目平均投资额超过600亿元、专项债申报金额近300亿元,已服务全省16个地市。

与此同时,合肥分行多措并举拓宽融资渠道,通过贸易融资、债券承销、市场交易、并购贷款、资产盘活等多种方式,满足企业融资需求。2021年以来累计为省内企业发行债券总规模超900亿元,并落地了全国及省内多项首单

项目。先后为4支省政府投资基金母基金提供托管服务;为10家政府基金或国企单位提供“投资云”系统;为超20家上市、拟上市企业提供了股权融资“路演+”服务。值得一提的是,今年10月,该行为福赛科技审批通过了0.5亿元的回购专项贷款,成为全国首批首家落地银行,成功助力全国首批股票回购增持专项贷款政策在我省的实施。

融智:点亮区域高质量发展

2021年,招商银行合肥分行克服疫情影响等不利因素,联合招商银行研究院为马鞍山政府形成了包括四千字调研报告、五万字规划报告等在内的《马鞍山市金融发展规划(2021-2035)研究报告》,在安徽打响了招行“融智”服务的第一枪。

近年来,合肥分行充分利用招行研究院资源,围绕地方政府优化决策机制、提升治理水平、推动高质量发展的需求,提供区域金融规划、国企改革咨询、政府专项课题等“融智”服务,并形成培训、招商引资等配套服务体系。比如,今年6月该行与安庆市政府合作,开展“安庆市绿色金融发展研究”,为当地绿色金融的推进提供了专业建议。此外,该行还积极搭建政府招商引资平台,牵头举办总行医药行业发展交流会、政府投资基金行业活动(合肥创投城市计划)、新能源节能环保专题活动(深圳)、总行家电行业研讨会、科大硅谷企业专场路演等多场活动,展现出“融智”服务在促进区域经济建设中的独特价值。

深化金融赋能,政银携手共进。合肥分行通过这些举措,不仅深化了与地方政府的合作关系,更进一步彰显了招商银行在推动地方经济高质量发展方面的专业能力和责任担当,为构建更加紧密的银政合作关系奠定了坚实基础。

融科技:数字转型的加速器

招商银行合肥分行顺应“数字中国”发展,发挥金融科技优势,围绕政府和企业数字化转型的需求痛点,提供产业基金管理系统、国资资金监管系统、政务资金监管系统、专项债资金监管系统、公积金数字化、政务便民等“融科技”解决方案。

深度融入政务便民核心场景,为数字城市建设输出金融科技能力。该行开创“互联网+政务+金融”融合新路径,为机构所在的7个地市提供公积金、社保、医保、非税等领域的政务线上化服务,实现了政务事项的“指尖办理”,成为“省内首家公积金场景上线银行”“省内唯一输出AI智能客户系统银行”“首批上线省级农民工工资监管平台银行”。此外,该行积极联动安徽省税务局,成功上线安徽省城乡居民与灵活就业人员社保费代理收缴场景。CBS司库系统已实现与安徽省国资委大额资金监管系统的对接,为多家央企在皖子公司及十余家省市国企提供服务。

聚焦企业经营场景,合肥分行为企业提供员工管理、薪酬发放、线上运营、后勤保障等全方位服务,通过发票云、缴费云、薪福通、E餐通等科技产品,助力企业一站式获取金融与非金融服务。目前合肥分行已为省内近8000家企业提供“看、管、调、联”一站式的财资管理云服务;为1.6万家企业客户实施人力资源、税务、财务一揽子产品的薪福通方案;为155家重点医院、矿区企业、上市公司提供智慧食堂服务;为550所K12学校、超70万学生及家长提供智慧食堂服务,积极助力企业经营管理数字化转型。

招商银行合肥分行的“三融”服务,不仅是一次金融服务模式的创新,更是对金融与城市共生关系的深度探索。在合肥这片创新热土上,招商银行正以实际行动,书写着金融与科技、智慧与创新融合发展的新篇章。



招商银行合肥分行
成立二十三周年

招行卡好用

支付随心 缴费省心 转账安心 五险一金暖心

